



Agencija za odgoj i obrazovanje
Education and Teacher Training Agency

Zagreb, 23. studenog 2024.

**POSEBNA PRAVILA NATJECANJA-IZLOŽBE UČENIKA OSNOVNIH I SREDNJIH ŠKOLA
IZ PODRUČJA VIZUALNIH UMJETNOSTI I DIZAJNA LIK 2025.
U ŠKOLSKOJ GODINI 2024./2025.**

ORGANIZATOR	Agencija za odgoj i obrazovanje Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih
OPIS	<p>Na Natjecanju-izložbi LIK 2025. mogu sudjelovati učenici osnovnih i srednjih škola Republike Hrvatske i to: učenici koji pohađaju 5., 6., 7. ili 8. razred osnovnih škola i učenici svih četiriju razreda gimnazija, srednjih škola likovnih umjetnosti i dizajna ili škola koje obrazuju učenike u programima likovnih umjetnosti i dizajna.</p> <p>Izložba likovnih/vizualnih radova javni je događaj koji se ovisno o razini organizira u školi, muzeju, galeriji ili drugom prostoru primjerenom za javno izlaganje. Škola domaćin u suradnji s drugim suorganizatorima i nadležnim povjerenstvom obvezna je obavještavati javnost o Natjecanju-izložbi LIK 2025.</p> <p>Učenici se natječu u poznavanju, razumijevanju i primjeni nastavnih sadržaja, odnosno ostvarenosti odgojno-obrazovnih ishoda iz nastavnih predmeta Likovna kultura, Likovna umjetnost i nastavnih predmeta programa likovnih umjetnosti i dizajna.</p> <p>Učenici se natječu u oblikovanju likovnoga/vizualnoga rada, poznavanju i razumijevanju složene vizualne okoline, raznovrsnim načinima vizualne komunikacije te primjeni likovnoga jezika i likovnih tehnika.</p> <p>Zadatke za sve kategorije u pisanom obliku izrađuje Državno povjerenstvo.</p>

Svaka je škola obvezna pravodobno obavijestiti sve učenike o mogućnostima i pravilima sudjelovanja na Natjecanju-izložbi LIK 2025.

Mentori učenika s teškoćama, najkasnije sedam dana prije održavanja svake razine Natjecanja-izložbe trebaju javiti potrebne tehničke uvjete koje zatim osiguravaju organizatori Natjecanja-izložbe. Isto se odnosi i na potrebu prijevoda likovnoga/vizualnoga zadatka na jezik nacionalne manjine.

Žalbe na provedbu školskih i županijskih natjecanja rješavaju školska i županijska povjerenstva, odnosno povjerenstva Grada Zagreba u Gradu Zagrebu. Na državnoj razini Natjecanja-izložbe žalbe rješava Državno povjerenstvo.

Po završetku svake pojedine razine Natjecanja-izložbe učenicima natjecateljima dopušten je uvid u zadatke uz nazočnost mentora i člana povjerenstva. Ako učenik smatra da nije korektno vrednovan, u roku od 30 minuta od uvida u zadatke i liste za vrednovanje može u pisanom obliku podnijeti žalbu povjerenstvu. Podnesenu žalbu potpisuju učenik i mentor. Povjerenstvo je dužno utvrditi osnovanost žalbe i neposredno prije objave konačne ljestvice poretka dostaviti natjecatelju pisanu odluku uz obrazloženje.

Natjecatelji koji na Natjecanju-izložbi osvoje prvo, drugo ili treće mjesto (u pojedinoj kategoriji) dobivaju priznanja, ostali učenici sudionici pohvalnice, a mentori zahvalnice. Priznanja, pohvalnice i zahvalnice na državnom Natjecanju-izložbi potpisuje ovlaštena osoba Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih te ovlaštena osoba Agencije za odgoj i obrazovanje.

Državni prvak je učenik koji je na državnoj razini Natjecanja-izložbe u određenoj kategoriji osvojio najveći broj bodova. Ako više učenika na državnoj razini ima isti broj bodova, zauzimaju isto mjesto. U tom slučaju određeni se broj mjesta izostavlja. Mjesto svakoga natjecatelja redni je broj koji je za jedan veći od broja natjecatelja koji imaju veći broj bodova od njega (tzv. standardno natjecateljsko rangiranje). Na primjer, ako su

	<p>na prvom mjestu dva natjecatelja s istim brojem bodova, sljedeći je natjecatelj na trećem mjestu.</p> <p>Na svakoj razini natjecanja učenici se natječu pod zaporkom koja se upisuje na poleđinu likovnog/vizualnog rada. Isto vrijedi za fotografije likovnih/vizualnih radova (fotografija sadrži zaporku).</p> <p>Po završetku državne razine Natjecanja-izložbe školski je administrator na zahtjev mentora obavezan iz aplikacije natjecanja.azoo.hr izdati priznanja, pohvalnice i zahvalnice učeniku i mentoru koji su sudjelovali na državnoj razini Natjecanja-izložbe.</p>
CILJEVI	<p>Ciljevi su Natjecanja-izložbe LIK 2025. predstavljanje rezultata rada, znanja, vještina, sposobnosti i kompetencija učenika u likovno-umjetničkom području, kao i poticanje učenika na razvoj i unapređenje osobnih znanja, vještina, sposobnosti i kreativnosti.</p>
ISHODI	<p>Odgojno-obrazovni ishodi zastupljeni na školskoj, županijskoj i državnoj razini proizlaze iz <i>Kurikuluma nastavnog predmeta Likovna kultura za osnovne škole i Likovna umjetnost za gimnazije u Republici Hrvatskoj (Narodne novine broj 7/2029., 22. siječnja 2019.), Nastavnog plana i programom za srednje umjetničke škole likovnih umjetnosti i dizajna</i> te kurikuluma međupredmetnih tema i izvannastavnih aktivnosti koji se provode tijekom školske godine i sastavni su dio kurikuluma škole.</p>
RAZINE	<p>Školska, županijska i državna razina</p> <ul style="list-style-type: none"> • Likovna kultura za učenike osnovnih škola • Likovna umjetnost učenici od 1. do 4. razreda gimnazija iz nastavnog predmeta Likovna umjetnost

Školska i državna razina

- **Vizualne umjetnosti i dizajn** za učenike srednjih škola iz nastavnih predmeta programa likovnih umjetnosti i dizajna te učenike koji se obrazuju u programima likovnih umjetnosti i dizajna

1. ŠKOLSKA RAZINA NATJECANJA

Školska razina natjecanja održava se 4. veljače 2025. (utorak) u 13:00 sati, istovremeno u svim školama u Republici Hrvatskoj.

Za rješavanje likovnih/vizualnih zadataka predviđeno je do 180 minuta (3 sunčana sata).

Na Natjecanju-izložbi LIK 2025. sudjeluju učenici osnovnih i srednjih škola:

- **Likovna kultura** – učenici od 5. do 8. razreda osnovnih škola
- **Likovna umjetnost** – učenici od 1. do 4. razreda gimnazija
- **Vizualne umjetnosti i dizajn** – učenici od 1. do 4. razreda, škola likovnih umjetnosti i dizajna i škola koje obrazuju učenike u programima likovnih umjetnosti i dizajna.

Na školskoj razini Natjecanja-izložbe učenik pojedinačno sudjeluje s jednim likovnim/vizualnim radom pod mentorstvom jednoga nastavnika iz jednoga nastavnog predmeta.

Likovni pribor i tehničku opremu osigurava škola.

Izložba likovnih/vizualnih radova postavlja se u školi i javno je dostupna.

Za maloljetne učenike koji sudjeluju na Natjecanju-izložbi roditelji ili skrbnici daju posebnu privolu za javnu objavu fotografija i videozapisa prilikom njegova održavanja te objavu likovnih/vizualnih radova učenika na mrežnoj

stranici Agencije i društvenim mrežama. Privole se prikupljaju prije održavanja školske razine natjecanja i čuvaju u matičnoj školi učenika do kraja školske godine. Svu dokumentaciju o Natjecanju-izložbi, uključujući i prikupljene privole, škole su dužne čuvati do kraja školske godine.

Mentor (učitelj ili nastavnik zaposlen u školskoj ustanovi) koji priprema učenika za Natjecanje-izložbu LIK 2025. upoznaje učenika s pravilima i provedbom Natjecanja-izložbe te je podrška učeniku. Mentora imenuje ravnatelj škole.

Školska povjerenstva imenuje ravnatelj škole, a imaju najmanje tri (3) člana.

Nakon održane školske razine Natjecanja-izložbe za kategorije Likovna kultura i Likovna umjetnost potrebno je **do 14. veljače 2025.** (petak) predsjedniku Županijskoga povjerenstva dostaviti ljestvice poretka i likovne/vizualne radove učenika.

Ljestvice poretka i likovni/vizualni radovi učenika za kategoriju Vizualne umjetnosti i dizajn dostavljaju se predsjedniku Državnoga povjerenstva **do 28. ožujka 2025.** (petak).

Imenovani školski administratori prijavljuju učenike i njihove mentore u aplikaciju Agencije **natjecanja.azoo.hr** te u istoj preuzimaju likovni/vizualni zadatak i upute.

U aplikaciju Agencije učenici se prijavljuju na sljedeći način:

1. **Likovna kultura** – učenici od 5. do 8. razreda osnovnih škola; učenike treba upisati u kategoriju **Likovna kultura – 1A – Tema**
2. **Likovna umjetnost** – učenici od 1. do 4. razreda gimnazija; učenike treba upisati u kategoriju **Likovna umjetnost – 2A – Istraživački zadatak i izložba plakata**
3. **Vizualne umjetnosti i dizajn** – učenici od 1. do 4. razreda, škola likovnih umjetnosti i dizajna i škola koje obrazuju učenike u programima likovnih umjetnosti i dizajna; učenike treba upisati u kategoriju **3A - Tema**.

Predsjednik školskoga povjerenstva za Natjecanje-izložbu odgovoran je za umnožavanje dokumenata, tajnost, ispravno provođenje školskoga Natjecanja-izložbe i vjerodostojnost svih podataka. Tijekom rješavanja likovnoga/vizualnoga zadatka u učionici nije dopuštena nazočnost mentora učenika.

Vrednovanje likovnih/vizualnih radova učenika provodi se isključivo prema uputama za vrednovanje koje će na vrijeme biti dostupne mentorima i povjerenstvima.

Uvid učenika i mentora u bodovne liste (vrednovanje i likovne/vizualne radove učenika) i žalbe moguće je 30 minuta nakon objave privremenih rezultata. Postupak je utvrđen *Općim pravilima za provedbu natjecanja i smotri učenika osnovnih i srednjih škola Republike Hrvatske u školskoj godini 2024./2025.*

Školsko povjerenstvo odgovorno je za provedbu školskoga natjecanja prema svim ovdje navedenim *Posebnim pravilima* i *Općim pravilima za provedbu natjecanja i smotri učenika osnovnih i srednjih škola Republike Hrvatske u školskoj godini 2024./2025.*

<https://www.azoo.hr/upute-i-obavijesti-arhiva/opca-pravila-za-provedbu-natjecanja-i-smotri-ucenika-osnovnih-i-srednjih-skola-u-skolskoj-godini-2024-2025/>

Napomena

Rok za dostavljanje dokumentacije (ljestvice poretka svih učenika sa školske razine Natjecanja-izložbe) i likovnih/vizualnih radova učenika (originali likovnih radova sa zaporkama i fotografije radova) **sa školske na županijsku** razinu u kategorijama **Likovna kultura** i **Likovna umjetnost** je do 14. veljače 2025. (petak), a šalju se školi domaćinu županijske razine.

Rok za dostavljanje dokumentacije i likovnih/vizualnih radova učenika (vrednovanje likovnih/vizualnih radova učenika na županijskoj razini, utvrđeni bodove, ljestvice poretka učenika i fotografije likovnih/vizualnih radova učenika) **sa školske na državnu** razinu u kategoriji **Vizualne umjetnosti i dizajn** je do 28. ožujka 2025. (petak) na sljedeće e-adrese:

- zvjezdana.prohaska@azoo.hr (Zvezdana Prohaska, predsjednica Državnoga povjerenstva)
- anuskaalfirevic@gmail.com (Anuška Alfirević, zamjenica predsjednika Državnoga povjerenstva)
- matej.pasalic1@skole.hr (Matej Pašalić, član Državnoga povjerenstva za kategoriju Vizualne umjetnosti i dizajn)

Broj učenika koji ostvaruju pravo sudjelovanja na državnoj razini u kategoriji **Vizualne umjetnosti** (isključivo prema broju učenika koji se u školi obrazuju u programima likovnih umjetnosti i dizajna; izostavlja se broj učenika koji se u školi obrazuju u ostalim programima):

- škole do 100 učenika – do 3 likovna/vizualna rada
- škole do 200 učenika – do 6 likovnih/vizualnih radova
- škole do 250 učenika – do 10 likovnih/vizualnih radova
- škole s više od 250 učenika – do 12 likovnih/vizualnih radova

2. ŽUPANIJSKA RAZINA NATJECANJA

Županijska razina Natjecanje-izložba održava se 5. ožujka 2025. (srijeda) u 13:00 sati, istovremeno u svim školama u Republici Hrvatskoj.

Na županijskoj razini Natjecanja-izložbe LIK 2025. sudjeluju učenici osnovnih i srednjih škola:

- **Likovna kultura** – učenici od 5. do 8. razreda osnovnih škola (do 3 najuspješnija učenika sa školske razine)
- **Likovna umjetnost** – od 1. do 4. razreda gimnazija (do 3 najuspješnija učenika sa školske razine).

Županijska razina Natjecanja-izložbe održava se u školi domaćina.

Izložba likovnih/vizualnih radova održava se nakon vrednovanja i sastavljene konačne ljestvice poretka (uživo u odgovarajućem prostoru ili virtualno na mrežnoj stranici škole domaćina).

Službene rezultate (ljestvice konačnoga poretka učenika) županijsko povjerenstvo objavljuje najkasnije 7 dana nakon županijskoga Natjecanja-izložbe, kada se otvara i

izložba likovnih/vizualnih radova učenika. Izložbom likovnih/vizualnih radova može se obuhvatiti više od predviđena 3 likovna/vizualna rada po školi u kategorijama Likovna kultura i Likovna umjetnost. O likovnom postavu izložbe odlučuje županijsko povjerenstvo.

O provođenju županijskoga Natjecanja-izložbe konačnu odluku donose Županijska povjerenstva, odnosno Povjerenstvo Grada Zagreba, o čemu izvješćuju škole na svome području.

Županijsku razinu natjecanja provodi povjerenstvo županijske razine Natjecanja-izložbe i povjerenstvo Grada Zagreba, a imenuje ga upravno tijelo županije, odnosno Grada Zagreba, nadležno za poslove obrazovanja. Sjedište povjerenstva županijske razine Natjecanja-izložbe je škola domaćin.

Obveza je županijskoga povjerenstva vrednovanje i odabir likovnih/vizualnih radova pristiglih sa školske razine te sastavljanje ljestvice konačnoga poretka prema ostvarenim bodovima na županijskoj razini Natjecanja-izložbe.

Na županijsko natjecanje prijavljuju se učenici koji su ostvarili najbolje rezultate na školskom natjecanju (do 3 učenika u kategoriji Likovna kultura i do 3 učenika u kategoriji Likovna umjetnost).

Ako više učenika ima isti broj bodova, zauzimaju isto mjesto. U tom se slučaju određeni broj mjesta izostavlja. Mjesto svakoga natjecatelja redni je broj koji je za jedan veći od broja natjecatelja koji imaju veći broj bodova od njega (tzv. standardno natjecateljsko rangiranje). Na primjer, ako su na prvom mjestu dva natjecatelja s istim brojem bodova, sljedeći je natjecatelj na trećem mjestu.

Nakon provedenoga Natjecanja-izložbe za kategorije **Likovna kultura** i **Likovna umjetnost** predsjednik Županijskoga povjerenstva dužan je poslati dokumentaciju (ljestvice poretka učenika na županijskoj razini Natjecanja-izložbe i fotografije likovnih/vizualnih radova učenika) sa županijske na državnu razinu do 28.

ožujka 2025. (petak) na e-adrese predsjednice i zamjenice predsjednice Državnoga povjerenstva:

- zvjezdana.prohaska@azoo.hr (Zvezdana Prohaska, predsjednica Državnoga povjerenstva)
– poslati cjelovitu dokumentaciju
- anuskaalfirevic@gmail.com (Anuška Alfirević, zamjenica predsjednika Državnoga povjerenstva)
– poslati cjelovitu dokumentaciju

te koordinatorima pojedinih kategorija natjecanja (poslati dokumentaciju samo za određenu kategoriju):

- sonja.vuk@gmail.com (Sonja Vuk, koordinator za kategoriju Likovna kultura)
- marija.trdic@skole.hr (Marija Trdić Ćuk, koordinator za kategoriju Likovna umjetnost)

3. DRŽAVNA RAZINA NATJECANJA

Državno Natjecanje-izložba LIK 2025. održava se od 28. do 30 travnja 2025. (ponedjeljak – srijeda).

Na državno Natjecanje-izložbu Državno povjerenstvo pozvat će do 30 najbolje plasiranih učenika i njihovih mentora u svim kategorijama na razini cijele države (po kategoriji do 10). Konačan broj pozvanih učenika i mentora po kategoriji utvrđuje Državno povjerenstvo.

Državno povjerenstvo imenuje Agencija, a čini ga predsjednica, zamjenica predsjednice i 10 članova.

Članovi povjerenstava na državnoj razini Natjecanja-izložbe ne mogu biti mentori učenika natjecatelja u kategoriji natjecanja u koju su oni uključeni.

Popis članova županijskih povjerenstava i povjerenstava Grada Zagreba za natjecanje mora se dostaviti predsjednici i zamjenici predsjednice Državnoga povjerenstva na adrese elektroničke pošte:

zvjezdana.prohaska@azoo.hr
anuskaalfirevic@gmail.com

Popis pozvanih učenika bit će objavljen na mrežnim stranicama Agencije za odgoj i obrazovanje do 4. travnja

	<p>2025. (petak). Popis je ujedno i javni poziv učenicima i mentorima na državnu razinu Natjecanja-izložbe. Program državne razine Natjecanja-izložbe LIK 2025. objavit će se najkasnije do 14. travnja 2025.</p>
<p>PREDSJEDNIK DRŽAVNOGA POVJERENSTVA I KONTAKT (E-ADRESA)</p>	<p>Zvezdana Prohaska, prof., viša savjetnica Agencija za odgoj i obrazovanje, Podružnica Rijeka Trpimirova 6 Telefon: 051/317 693 e-adresa: zvezdana.prohaska@azoo.hr</p> <p>Anuška Alfirević, akad. slikar; zamjenica predsjednice Državnog povjerenstva Škola za umjetnost, dizajn, grafiku i odjeću Zabok e-adresa: anuskaalfirevic@gmail.com</p>
<p>KATEGORIJE</p>	<ol style="list-style-type: none"> Likovna kultura (od 5. do 8. razreda) Likovna umjetnost (gimnazije, od 1. do 4. razreda) Vizualne umjetnosti i dizajn (škole likovnih umjetnosti i dizajna te škole koje obrazuju učenike u programu likovnih umjetnosti i dizajna), od 1. do 4. razreda
<p>VREMENIK</p>	<p>ŠKOLSKO NATJECANJE: 4. veljače 2025. (utorak) u 13:00 sati; <i>dostavljanje radova učenika u kategoriji Likovna kultura i Likovna umjetnost sa školske na županijsku razinu do 14. veljače 2025. (petak); dostavljanje radova u kategoriji Vizualne umjetnosti i dizajn sa školske na državnu razinu do 28. ožujka 2025. (petak).</i></p> <p>ŽUPANIJSKO NATJECANJE: 5. ožujka 2025. (srijeda) u 11:00 sati; <i>dostavljanje radova učenika sa školske na županijsku razinu do 14. veljače 2025. (petak).</i></p> <p>DRŽAVNO NATJECANJE: 28. – 30. travnja 2025. (ponedjeljak – srijeda); <i>dostavljanje radova učenika sa županijske na državnu razinu do 28. ožujka 2025. (petak).</i></p>
<p>PRIJAVE</p>	<p>Prijave učenika do početka školske razine Natjecanja-izložbe provodi administrator škole u aplikaciji Agencije natjecanja.azoo.hr.</p>

<p>PROVEDBA</p>	<p>Natjecanje-izložba provodi se prema uputama navedenim u Razinama.</p> <p>Natjecanje-izložba LIK 2025. na svim razinama organizira se u odgojno-obrazovnim ustanovama Republike Hrvatske.</p> <p>Izložba se može organizirati u školi, muzeju, galeriji ili sličnoj ustanovi prikladnoj za takav oblik prezentacije likovnih/vizualnih radova učenika.</p> <p>Škole trebaju osigurati materijalne, tehničke i ostale potrebne uvjete za pojedinu razinu Natjecanja-izložbe LIK 2025.</p>
<p>ELEMENTI VREDNOVANJA</p>	<p>Vrednovanje likovnih/vizualnih radova učenika provodi se na svim razinama prema uputama koje Državno povjerenstvo prilaže uz zadatke za učenike (bodovne liste za vrednovanje i rang-liste za sve kategorije) i uputama navedenim u Razinama.</p>
<p>BODOVANJE</p>	<p>Boduje se prema kriterijima navedenim u svakoj sastavnici za vrednovanje.</p>
<p>UPUTE ZA PISANJE RADNJE I OBRANE SAMOSTALNOG ISTRAŽIVAČKOG RADA</p>	<p>Upute za izvedbu likovnih/vizualnih zadataka bit će dostupne najkasnije 30 minuta prije početka natjecanja u aplikaciji Agencije natjecanja.azoo.hr</p>
<p>ŽALBENI POSTUPAK</p>	<p>Istovjetan je za sve razine natjecanja: 30 minuta nakon uvida u privremene rezultate.</p>
<p>PRILOZI</p>	<p><i>Napomena:</i></p> <p>Za sve dodatne informacije o Natjecanju-izložbi LIK 2025. mentori se mogu dobiti na sljedeće e-adrese:</p> <ul style="list-style-type: none"> • zvjezdana.prohaska@azoo.hr • anuskaalfirevic@gmail.com